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Zprava o vysledcich prijimaciho Fizeni

do magisterského navazujiciho studia od jara 2018

Pocet podanych ptihlasek
Pocet ptihlasenych uchazeca
Pocet uchazec, ktefi splnili podminky pfijeti

Pocet uchazect, ktefi nesplnili podminky pfijeti

Pocet uchazect ptijatych ke studiu, bez uvedeni poc¢tu uchazect prijatych ke studiu az na zakladé

vysledku pfezkoumani ptivodniho rozhodnuti
Pocet uchazeci prijatych celkem

Percentil pro piijeti

Zakladni statistické charakteristiky

Pocet otazek
Pocet uchazect, ktefi se zucCastnili pfijimaci zkousky

Nejlepsi mozny vysledek

Nejlepsi skute¢né dosazeny vysledek
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* Decilové hranice vysledku zkousky vyjadiené d1, d2, d3, d4, d5, d6, d7, d8, d9 jsou hranice stanovené tak, ze

rozdéluji uchazece sefazené podle vysledku zkousky do stejné velkych skupin, pficemz d5 je median.
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Jméno a prijmenti - piste do okénka Cislo prihldsky Cislo zaddni

38

Algoritmy a datové struktury

Uvazujme orientovany graf. Na tomto grafu spustime prohleddavani do hloubky (depth-first search);
toto prohledavani priradi kazdému vrcholu v dvé ¢isla: v.d je ¢as objeveni v, v.f je Cas opusténi (uza-
vreni, ukonceni) v. Které z téchto tvrzeni je obecné pravdivé (tj. plati ve vSech grafech)?
Existuje-li v grafu cesta z vrcholu u do vrcholu v, pak u.d < v.d.

Existuje-li v grafu cesta z vrcholu u do vrcholu v, pak u.f > v.f.

Z&dné z ostatnich tvrzeni neni obecné pravdivé.

Existuje-li v grafu cesta z vrcholu u do vrcholu v, pak u.f < v.f.

Existuje-li v grafu cesta z vrcholu u do vrcholu v, pak u.d > v.d.

N modwe

Uvazujme hasovaci tabulku s linedrnim sondovanim (linear probing) a haSovaci funkci h(x) = (5*x +
3) mod 7. Zac¢indme s prazdnou haSovaci tabulkou. V jakém poradi musime do tabulky vlozit hodnoty
1,2,5,7,9, 12 tak, aby obsah vysledné tabulky byl nasledujici: 2, 12, 1, 5, 7, prazdna polozka, 9?

2,9,12,5,1,7
9,2,12,1,5,7
2,9,5,12,1,7
9,2,12,5,1,7
9,2,5,12,1,7

Kterou z néasledujicich podminek nemusi splhovat korektni ¢ervenocerny strom?
Koren je cerny

Hodnota v koreni je nejmensi hodnotou z celého stromu.

Kazda cesta z korene do listu obsahuje stejny pocet ¢ernych vrchold.

Kazdy cerveny vrchol ma dva ¢erné syny.

Kazdy vrchol je bud ¢erveny nebo Cerny.

kB moogr[w|moogse

Uvazujme libovolny binarni vyhledavaci strom (BVS) s n prvky. Do které sloZzitostni tiidy patii operace
INSERT (vlozeni prvku do BVS)?

O(1/n)

O(n)

E

Které z téchto tvrzeni je pravdivé?

Vkladani prvka do hasovaci tabulky méa v nejhorsim pripadé slozitost O(1).

Datova struktura zasobnik pracuje na principu FIFO (first in, first out).

Logaritmus roste asymptoticky stejné rychle jako druha odmocnina.

Totalné korektni algoritmus zarucené skonci na vSech vstupech, které spliuji vstupni podminku al-
goritmu.

Mezi bindrni vyhledavaci stromy patri bindrni halda.

Programovani




Prijimaci zkouska - Informatika Zadani ¢. 8

@ Které tvrzeni je obecné platné v béznych OOP jazycich typu C++, Java, C#?

A

B
C

D
*E

Pokud trida B dédi od tridy A, pak objekty tfidy B maji pfistup ke vSem atributim (¢lenskym promén-
nym) tridy A.

Pojmy trida a objekt jsou totozné, rozliSuji se jen z historickych duvoda.

Pokud trida B dédi od tridy A, pak objekty tfidy A maji pristup ke v§em atributim (¢lenskym promeén-
nym) tridy B.

Statické metody tiid se lisi od ostatnich metod tim, Ze maji pristup ke statickym atributim tridy.
Je-li pouzita pozdni vazba (volani virtudlnich metod), pak se o tom, kterd metoda se skute¢né zavol3,
rozhoduje az za béhu; tedy nikoli v dobé prekladu.

*E

Uvazujme nasledujici program.
function fun(integer n)

begin
result =1
while n !'= 0
n=n-1
result = result * 2
end while
return result
end

Predpokladejme, ze parametr n je vzdy nezaporny. Jakou funkci pocita funkce fun? Tj., jaky je vztah
mezi vyslednou hodnotou proménné result a pocatecni hodnotou parametru n?

m o

Které z nasledujicich tvrzeni je nepravdivé?

Rekurzivni volani funkci je typicky implementovéano pomoci fronty.

Lina vyhodnocovaci strategie ve funkciondlnim programovani umoznuje pracovat s nekoneénymi da-
tovymi strukturami.

Pri volani referenci (odkazem) se zména parametru uvniti funkce projevi zménou parametru (toho,
se kterym byla funkce volana) i navenek.

P1i voldni hodnotou se zména parametru uvnitt funkce navenek nijak neprojevi.

V c¢isté funkciondlnich jazycich nemaji funkce zadné vedlejsi efekty.
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9

Uvazujme nasledujici program. Funkce print vypiSe zadané cislo nasledované koncem radku.
function foo(integer n)

begin
if n <= 1 then
return n
return foo(n - 1) + foo(n - 2)
end

program main()
begin
print foo(10)
end
Co vypise tento program?
10
17
13
Program bude cyklit a nikdy neskon¢i.
55

. o Ow»

10

EoOwW»

Kterd z nasledujicich tri tvrzeni I, II a III jsou pravdiva (v béznych jazycich typu C++, Java, C#).
Vyberte moznost, ktera obsahuje vSsechna pravdiva tvrzeni a Zadnéa nepravdiva.

I. Lokdlni proménné funkci jsou alokovany na haldé.

I1. Volani funkci jsou implementovdna pomoci zasobniku.

I11. Je-li zachycena vyjimka (v bloku catch), mize byt znovu vyvolana (pouzitim throw).

I1I

IT1

I, II, II1

I, III

I1, III

Databazové systémy

Aplikace pro elektronicky obchod obsahuje neprazdnou relaci produkt(id, ndzev, mnozstvi, cena, ka-

A= »

mo

tegorie), jejimz primarnim klicem je atribut id. Co vraci nasledujici SQL dotaz?

SELECT kategorie, SUM(cena * mnozstvi) FROM produkt WHERE nézev LIKE 'LG %' GROUP BY
kategorie;

Syntaktickou chybu, protoze soucasné pouziti WHERE a GROUP BY se vylucuje.

Kategorii a celkovou hodnotu produkti pro kazdou kategorii obchodu.

Pro kazdou kategorii obchodu vraci jeji nazev a celkovou hodnotu produktt s ndzvem zacinajicim 'LG
Kategorii a celkovou hodnotu produktl pro kazdou kategorii obchodu, jejiz ndzev zaéina 'LG '.
Prvni kategorii (vzhledem k lexikografickému usporadani) a celkovou cenu produktu zac¢inajici na
'LG .

—
s o ow g

*E

Databazovy spoustéc (trigger) je:

procedura, ktera se vold automaticky vzdy, kdyz je z databaze vymazan zaznam, naprt. kvlli uspore
mista stlacenim dat (COMPACT DATA).

technologie vzdaleného volani procedur v distribuovanych systémech a v databazovych systémech
se nepouzivaji.

funkce, kterd je vzdy voland jednou za zadany interval (typicky jednou denneé), kterd obsluhuje sloup-
ce s typem sériové datum (SERIAL DATE).

procedura, kterd se spousti na vyzadani uzivatele, napt. pro vysypani kose (PURGE RECYCLEBIN).
kéd, ktery se zavola, pokud nastane pro néj definovand udalost, napr. vloZeni nového zadznamu do
tabulky.
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Mezi integritni omezeni pouzivané v databazovych systémech nepatri:

A doménové omezeni

B uzivatelem definované omezeni

*C omezeni sekundarniho klice

D referenc¢ni omezeni

E omezeni zakazujici nedefinované hodnoty

Mdéme relaci r(A, B, C, D, E, F, G, H, I) a nasledujici mnozinu funkc¢nich zavislosti:
A-B,C

A, D-E EG

E-D

E-1I

G- H

Ktery z nésledujicich rozkladu je bezeztratovy, zachovéava funkéni zdvislosti a spliiuje druhou nor-
malni formu (2NF)?

Pozn: relace r ma dva kandidatni klice {A, D} a {A, E}.

r1(A,B,C,D,E)ar(E, F G, H,1I)

ri(A,D,E, F, G), (A B,C)ars(E, D, I, G, H).

ri(A,D,E, F, G, H,I)ary(, B, C).

ri(A,D,E, F, G, H), (A, B, C) ar3(E, I).

Relaci nelze prevést do druhé normalni formy.

Mg OwW»

Vyberte spravnou variantu konverze nize zobrazeného E-R diagramu do relacniho modelu. Podtrze-
nim jsou oznaceny atributy primarnich kli¢tu a ¢arkovanym podtrzenim jsou oznaceny parcialni klice.

1.1 0.*

predmét ma zkouska
kod datum
jméno popis

A predmét(kéd, jméno, datum), zkouska(datum, popis)

B predmét(kéd, jméno), zkouska(datum, popis), ma(kéd,datum)
*C predmét(kdd, jméno), zkouska(koéd, datum, popis)

D predmét(kod, jméno), zkouska(datum, popis)

E predmét(kod, jméno), zkousSka(datum, popis)

Pocitacove site

TCP/IP sitovy model je tvoren témito vrstvami:

A Vrstva fyzicka, vrstva datového spoje, sitova vrstva, transportni vrstva.

B Vrstva fyzickd, vrstva datového spoje, sitova vrstva, transportni vrstva a aplikacni vrstva.

C Vrstva fyzickd, vrstva datového spoje, sitova vrstva, transportni vrstva, rela¢ni vrstva a prezentacni
vrstva.

D Vrstva pristupu k siti/médiu, sitova vrstva, transportni vrstva, rela¢ni vrstva a aplikacni vrstva.

*E Vrstva pristupu k siti/médiu, sitova vrstva, transportni vrstva a aplikac¢ni vrstva.

Spojované sité (sité s prepindnim okruhi) lze charakterizovat timto tvrzenim:
A

Jsou charakteristické sofistikovanymi smérovacimi mechanismy, nejpouzivanéjsi protokoly jsou Bor-
der Gateway Protocol (BGP) a Intermediate System to Intermediate System (IS-IS).

B Datové jednotky (pakety) jsou smérovany na vnitinich prvcich sité dle cilové adresy uvedené v hla-
vicce.

*C Mezi komunikujicimi uzly je pred zacatkem prenosu ustaveno spojeni (okruh), které je udrzovano
béhem celé komunikace, napt. analogové telefonni sité.

D Jsou charakteristické sofistikovanymi smérovacimi mechanismy, nejpouzivanéjsi protokoly jsou Mul-
ticast Open Shortest Path First (MOSPF) a Distance Vector Multicast Routing Protocol (DVMRP).

E Okruhy mezi komunikujicimi uzly vznikaji pouze na trovni lokdlnich siti.
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A

B
C

*D

Stanoveni norem/standardt popisujicich nejriznéjsi akce, ¢innosti, formy ¢i zpusoby komunikace,
atp. jsou realizovany:

Vylucné de jure - standardy vypracované a schvalené oficidlnim mezindrodnim nebo ndrodnim nor-
maliza¢nim organem.

Prostrednictvim zékonu dle zemé realizace.

Vylucné de facto - technické reseni, kterd se svym tspéchem na trhu prosadila do té miry, Ze jsou
akceptovana vétSinou vyrobct jako priklad hodny nésledovéni.

De facto - technicka reSeni, kterd se svym tspéchem na trhu prosadila do té miry, Ze jsou akceptovana
vétdinou vyrobcu jako priklad hodny nésledovani; a de jure - standardy vypracované a schvélené
oficidlnim mezinadrodnim nebo narodnim normalizacnim organem.

Formou komunitnich organu a zverejnéni jejich rozhodnuti.

Datagram pri cesté k cili prochéazi riznymi sitémi a ne vSechny sité mohou prendaset data stejné
velikosti. Pokud je datagram vétsi nez hodnota MTU (Maximum Transfer Unit) prirazend k vystupni
lince, pres kterou mé byt datagram smérovan, dojde:

Ak zahozeni datagramu bez dal$ich aktivit.

B pro sité s IPv6 k zahozeni datagramu a vygenerovani ICMP zpravy "Packet too big" a pro sité s IPv4
k fragmentaci datagramu, tj. rozdéleni na mensi ¢ésti s nové vygenerovanymi hlavickami, ve kterych
jsou udaje v polich "Total Lenght" a TTL udaje potfebné k rekonstrukci puvodniho datagramu.

*C pro sité s IPv6 k zahozeni datagramu a vygenerovani ICMP zpravy "Packet too big" a pro sité s IPv4
k fragmentaci datagramu, tj. rozdéleni na mensi ¢ésti s nové vygenerovanymi hlavickami, ve kterych
jsou v polich Identification, Flags a Offset tidaje potfebné k rekonstrukci puvodniho datagramu.

D prosité s IPv6 k fragmentaci datagramu, tj. rozdéleni na mensi ¢asti s nové vygenerovanymi hlavicka-
mi, ve kterych jsou udaje Identification, Flags a Offset potfebné k rekonstrukci pivodniho datagramu.

E pro sité s IPv4 k zahozeni datagramu a vygenerovani ICMP zpravy "Packet too big".

Kolik riiznych sit{ a rozhrani lze adresovat IP adresami tifdy A (tj. maska 255.0.0.0)?

A 2’ siti a 256 rozhrani.

*B 27 siti a 224 rozhrani.

C Nelze urcit, protoze se jedna o multicastové adresy.

D 2% siti a 27 rozhrani.

E Nelze urcit, protoze se jedné se o rezervovany prostor, ktery se nevyuziva.

Pocitacové systémy

moows

Je dan nésledujici logicky obvod:

L1 & D—l &
— &DJ_

Pro hodnotu Q na jeho vystupu plati:

Q=xXORy

Q=x NOXOR y, neboli Q=NOT(x XOR y) nebo také Q=x XNOR y
Q=x NORYy

zadné z uvedenych variant

Q=xORYy
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@ Celociselny datovy typ se znaménkem, jehoZ hodnoty jsou zobrazeny ve dvojkovém dopliikovém kédu
a v operacni paméti uloZzeny na 8 bitech, ma rozsah:

A -127 az 127
B -128az128
*C -128 az 127
D -255az256
E -127az7128

Které z nasledujicich tvrzeni neplati pro symetricky multiprocesing (SMP)?

A Kterykoliv proces muze bézet na kterémkoliv procesoru.

B Cely systém je rizen jednim operacnim systémem.

C Je podporovan vétSinou soudobych operac¢nich systémi.

D Zaroven muze béZet vice procest, aniz by doslo ke sniZeni vykonu.

*E  Vypocetni vykon celého systému roste linedrné s rostoucim poctem procesoru.

Ktera z néasledujicich tvrzeni (tykajicich se cache paméti) jsou u soudobych procesoru pravdiva?
Vyberte moznost, ktera obsahuje vSsechna pravdiva tvrzeni (a Zzadna nepravdiva).
I. L1 cache pamét je rozdélena na Cast pro instrukce a ¢ast pro data.
II. Cache paméti procesoru jsou realizovany jako paméti typu SDRAM.
III. Cache paméti procesorl jsou realizovany jako paméti typu SRAM.
IV. Kazdé jadro procesoru obsahuje svou vlastni .3 cache pamét.
V. Cache paméti procesort pracuji jako asociativni paméti.

A LIV
B IIL IV
C ILIvVv
D ILIV
*E L IILV

Které z nasledujicich tvrzeni neni pravdivé pro Direct Memory Access (DMA)?

*A  Pouziti DMA nemfuze vést k problémum s pamétovou koherenci.

B DMA nahrazuje programovany vstup/vystup pti velkych presunech dat.

C Pri pouziti DMA dochézi k vyméné blokt mezi vstupnim/vystupnim zatizenim a fyzickym adresovym
prostorem.

D Pri prenosu prostrednictvim DMA se obchéazi procesor.

E Systém vyuzivajici DMA pozaduje specialni DMA radic.

Softwarové inzenyrstvi

Které z uvedenych nefunkc¢nich atributt patri mezi zédkladni pozadavky na kvalitu software (je treba
jim vénovat pozornost u nejvétsiho poctu aplikaci)?

udrzovatelnost, spolehlivost, testovatelnost, prenositelnost

vykonnost, udrzovatelnost, spolehlivost, bezpecnost

spolehlivost, bezpec¢nost, prenositelnost, duvérnost

vykonnost, udrzovatelnost, testovatelnost, prenositelnost

bezpecnost, vykonnost, testovatelnost, duvérnost

Mo O g»
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RYo®m»

Priradte nasledujicim popisum softwarovych architektur spravné pojmenovani:

Architektura X oznacuje principy ¢lenéni aplikaci do vzajemné spolupracujicich vrstev, kdy souse-
dici vrstvy spolupracuji pres definovana rozhrani, a mohou proto byt jejich implementace ménény,
aniz by to meélo dopad na funkc¢nost celé aplikace.

Architektura Y oznacuje sadu principt pro skladani slozitych aplikaci a jinych systému ze skupiny
na sobé nezavislych komponent poskytujicich sluzby.

Architektura Z rozdéluje datovy/aplika¢ni model aplikace, uzivatelské rozhrani a ridici logiku do tri
nezavislych komponent tak, ze modifikace kterékoli z nich ma jen minimalni vliv na ostatni.

X = vicevrstva architektura, Y = klient-server architektura, Z = model-view-controller architektura
X = vicevrstva architektura, Y = servisné orientovand architektura, Z = komponentova architektura
X = pipe and filter architektura, Y = servisné orientované architektura, Z = vicevrstva architektura
X = pipe and filter architektura, Y = komponentova architektura, Z = vicevrstva architektura

X = vicevrstva architektura, Y = servisné orientovand architektura, Z = model-view-controller archi-
tektura

EYo®m»

Uvazujme ndasledujici tvrzeni o automatizovaném a manudlnim testovani. Vyberte moznost, ktera
obsahuje vSechna pravdiva tvrzeni a zddna nepravdiva.

I. Pro nové vyvijenou funkcionalitu, pro niz zatim neni zcela vyjasnéna cilova podoba, je vhodnéjsi
zvolit manudlni testovani.

I1. Regresni testovani je vhodnéjsi provadét automatizované (nez manudlné).

III. Automatizované testovani by meélo byt pouzito v maximalni mire, protoze vzdy vede k vyssi kvalité
systému za nizsi cenu.

IV. Vykonnostni a zatézové testy je vhodnéjsi provadét manudlne.

I1, I1I, IV

I, 1V

I

I1, III

I1I

*E

Ktery z uvedenych popist odpovidd UML sekven¢nimu diagramu na obrazku?

sd DeleteCourse

% :RegistrationManager uml:Course

:Registrar
deleteCourse( "UML"l

findCourse( "UML" )

" «destroy» ><

V rdmci metody deleteCourse() trida RegistrationManager sama na sobé zavoléa statickou metodu
findCourse(), kterd vyvold smazani objektu uml typu Course.

V ramci modelovaného scénare se po sobé (sekvencné) provedou tri metody: deleteCourse(), find-
Course(), destroy().

V rdmci modelovaného scénare se po sobé (sekvencné) provedou dvé metody: deleteCourse(),
findCourse(). Tim se stane nepotiebnym objekt uml tiidy Course, ktery se smaze.

V ramci metody deleteCourse() instance tiidy RegistrationManager sama na sobé zavold metodu
findCourse(), jejiz soucdsti je smazani objektu Course.

V ramci metody deleteCourse() instance tridy RegistrationManager sama na sobé zavold metodu
findCourse() a néasledné vyvola smazani objektu uml typu Course.
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Které z nasledujicich tvrzeni neni pravdivé?

*A  Strukturovand analyza na rozdil od objektové analyzy nabizi $irs$i portfolio diagramu pro zakresleni
jednotlivych pohledu na systém (jako napriklad stavovy diagram ¢i diagram komponent).

B Objektovéa analyza nahliZi na systém jako na kolekci objektl, které charakterizuje jejich typ (tfida),
stav (atributy) a chovani (operace/metody).

C Strukturovand analyza Cleni systémy na malé a vhodné definované aktivity, pro néz definuje poradi
a predavana data.

D Objektova analyza na rozdil od strukturované analyzy kombinuje data i funkce uvnitt jednotlivych
klicovych elementl modelu, kterymi jsou objekty/tridy.

E Strukturovand analyza vyuZziva hierarchickou dekompozici procest odehréavajicich se v systému, kte-
ré modeluje pomoci diagramu datovych toku.
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